
 
อตัราภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสร้าง           

 อตัราภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสร้าง ส าหรับการจดัเก็บในปี 2566  

1. ประเภทท่ีอยูอ่าศยั 

1.1 ท่ีอยูอ่าศยั หลงัหลกั : จะตอ้งเป็นเจา้ของท่ีดินและส่ิงปลูกสร้างท่ีใชส้ าหรับอยูอ่าศยั และตอ้งมีช่ือ

ในทะเบียนบา้น ตั้งแต่วนัท่ี 1  มกราคมของปีภาษีนั้น จะมีอตัราการเสียภาษี ดงัน้ี 

มูลค่าที่ดินและส่ิงปลูกสร้าง อตัราภาษี เสียภาษีล้านละ 

   0 – 50 ลา้นบาท ยกเวน้ ไม่เสีย 

>50 – 75 ลา้นบาท 0.03% 300 บาท 

>75 – 100 ลา้นบาท 0.05% 500 บาท 

>100  ลา้นบาทข้ึนไป 0.1% 1,000 บาท 

 



 

1.2 ท่ีอยูอ่าศยั หลงัหลกั : บา้นหลงัหลกัเป็นเจา้ของเฉพาะส่ิงปลูกสร้างและมีช่ือยูใ่นทะเบียนบา้นตั้งแต่

วนัท่ี 1 มกราคมของปีภาษีนั้น  จะมีอตัราการเสียภาษีดงัน้ี 

มูลค่าที่ดินและส่ิงปลูกสร้าง อตัราภาษี เสียภาษีล้านละ 

   0 – 10 ลา้นบาท ยกเวน้ ไม่เสีย 

>10 – 50 ลา้นบาท 0.02% 200 บาท 

>50 – 75 ลา้นบาท 0.03% 300 บาท 

>75 – 100 ลา้นบาท 0.05% 500 บาท 

>100  ลา้นบาทข้ึนไป 0.1% 1,000 บาท 

 

 

 



1.3  ท่ีอยูอ่าศยั หลงัอ่ืน ๆ : เป็นเจา้ของท่ีดินหรือส่ิงปลูกสร้างท่ีใชส้ าหรับอยูอ่าศยั จะมีอตัราการเสีย

ภาษีดงัน้ี 

มูลค่าที่ดินและส่ิงปลูกสร้าง อตัราภาษี เสียภาษีล้านละ 

   0 – 50 ลา้นบาท 0.02% 200  บาท 

>50 – 75 ลา้นบาท 0.03% 300 บาท 

>75 – 100 ลา้นบาท 0.05% 500 บาท 

>100  ลา้นบาทข้ึนไป 0.1% 1,000 บาท 

 กรณีบา้นเช่า หอ้งเช่า หากใหเ้ช่าเป็นรายเดือนหรือรายปี จะถือวา่เป็นการใชเ้พื่ออยูอ่าศยั จึงจะ 
เร่ิมค านวณภาษีท่ีอตัรา 0.02%  แต่หากเป็นการเช่าเป็นรายวนั จะถือวา่เป็นการประกอบการเชิงพาณิชย ์
จะค านวณภาษีท่ีอตัรา 0.30%  
      อ้างองิ : ประกาศกระทรวงการคลงัและกระทรวงมหาดไทย เร่ือง หลกัเกณฑ์การใช้ประโยชน์เป็นที่อยู่อาศัย 

 



 

2.  ประเภทท่ีดินเกษตรกรรม 

2.1 ท่ีดินเกษตรกรรม ของบุคคลธรรมดา : จะตอ้งมีการข้ึนทะเบียนเป็นเกษตรกร จึงจะมีอตัราการเสีย

ภาษี ดงัน้ี 

มูลค่าที่ดินและส่ิงปลูกสร้าง อตัราภาษี เสียภาษีล้านละ 

   0 – 50 ลา้นบาท ยกเวน้ ไม่เสีย 

>50 - 125 ลา้นบาท 0.01% 100 บาท 

>125 – 150 ลา้นบาท 0.03% 300 บาท 

>150 – 550 ลา้นบาท  0.05% 500 บาท 

>550 – 1,050 ลา้นบาท 0.07% 700 บาท 

> 1,050 ลา้นบาทข้ึนไป 0.1% 1,000  บาท 

 

 



 

2.2  ท่ีดินเกษตรกรรม ไม่ใช่ของบุคคลธรรมดา : เช่น บริษทั จึงจะมีอตัราการเสียภาษี ดงัน้ี 

มูลค่าที่ดินและส่ิงปลูกสร้าง อตัราภาษี เสียภาษีล้านละ 

>0 - 75 ลา้นบาท 0.01% 100 บาท 

>75 – 100 ลา้นบาท 0.03% 300 บาท 

>100 – 500 ลา้นบาท  0.05% 500 บาท 

>500 – 1,000 ลา้นบาท 0.07% 700 บาท 

> 1,000 ลา้นบาทข้ึนไป 0.1% 1,000  บาท 

 

 
 



 

3.  ท่ีดินใชป้ระโยชน์อ่ืน ๆ  เช่น ท่ีดินท่ีใชใ้นเชิงพาณิชย ์จะมีอตัราการเสียภาษี ดงัน้ี 

มูลค่าที่ดินและส่ิงปลูกสร้าง อตัราภาษี เสียภาษีล้านละ 

>0 - 50 ลา้นบาท 0.3% 3,000 บาท 

>50 – 200 ลา้นบาท 0.4% 4,000 บาท 

>200 – 1,000 ลา้นบาท  0.5% 5,000 บาท 

>1,000 – 5,000 ลา้นบาท 0.6% 6,000 บาท 

> 5,000 ลา้นบาทข้ึนไป 0.7% 7,000  บาท 

 

 
 

 



4.  ท่ีดินว่างเปล่าหรือท่ีดินไม่ไดใ้ชป้ระโยชน์  จะมีอตัราการเสียภาษี ดงัน้ี 

มูลค่าที่ดินและส่ิงปลูกสร้าง อตัราภาษี เสียภาษีล้านละ 

>0 - 50 ลา้นบาท 0.3% 3,000 บาท 

>50 – 200 ลา้นบาท 0.4% 4,000 บาท 

>200 – 1,000 ลา้นบาท  0.5% 5,000 บาท 

>1,000 – 5,000 ลา้นบาท 0.6% 6,000 บาท 

> 5,000 ลา้นบาทข้ึนไป 0.7% 7,000  บาท 

 

หากเจา้ของไม่ไดใ้ชป้ระโยชน์ท่ีดินวา่งเปล่าติดต่อเป็นระยะเวลา 3 ปี จะถูกเรียกเก็บภาษีในปีท่ี 4  

เพิ่มข้ึนจากอตัราเดิม 0.3% ทุกๆ 3 ปี หากยงัไม่มีการใชป้ระโยชน์ โดยอตัราภาษีสูงสุดไม่เกิน 3% 

 


